

检验鉴定行业动态

第 17 期

中检协进出口商品检验鉴定机构分会

2018 年 5 月 14 日

中国出入境检验检疫协会王新会长赴中联检验总部调研

近日，中国出入境检验检疫协会王新会长赴中联检验总部，调研近期发展状况。

中联检验王科董事长与刘先富总经理热情接待了王新会长一行，双方就检验市场发展现状进行了深入的交谈。王科董事长向王新会长介绍了中联检验业务经营现状、近期重点工作和后期业务开展计划，并就中联检验与中理检验的整合工作进展进行了详细汇报。

王新会长充分肯定了中联检验作为央企下属国有检验机构所具备的发展优势，对中联检验与中理检验的整合表示祝贺。王会长指出：国内检验检测行业目前仍处于快速成长期，中联检验的未来战略目标是符合市场规律的。同时，打造涵盖人才、检测能力及网点布局的核心竞争力应是中联检验目前面临的首要任务。

王科总经理对协会领导一直以来的支持与帮助表示感谢，承诺将更多地支持和配合协会工作、自律经营，服从监管，发扬行业正气，以打造国有检验机构标杆为己任。

中国出入境检验检疫协会进出口商品检验鉴定机构分会张琳副秘书长陪同调研。

欧盟批准索马甜作为增味剂用于酱汁、零食。据欧盟网站消息，日前，欧盟委员会发布（EU） 2018/677 委员会条例，修订（EC） No 1333/2008 条例附件 II，批准索马甜（Thaumatococcus）作为增味剂用于酱汁、零食。根据欧盟食品安全局的建议，欧盟委员会发布本次条例，批准索马甜作为增味剂用于酱汁、零食。具体情况如下：

添加剂	使用范围	限量（mg/kg）	用途
索马甜	酱汁	5	增味剂
索马甜	土豆、谷物、面粉、淀粉类零食	5	增味剂

中国出口西班牙辣椒粉被检出沙门氏菌。据欧盟食品饲料类快速预警系统（RASFF）消息，日前，西班牙通报中国一批次辣椒粉被检出沙门氏菌，目前已被扣留。具体通报内容如下：

通报时间	通报国	通报产品	编号	通报原因	销售状态/采取措施	通报类型
2018年5月 3日	西班牙	辣椒粉	2018.1213	检出沙门氏菌	未在市场销售，官方扣留	拒绝入境通报

加拿大颁布了《儿童珠宝条例》(SOR/2018-82)。日前，加拿大宪报公布了有关儿童珠宝的规例（第 2018-82 号），该规例将会废除第 2016-168 号。2018-82 年度的主要更新如下：

- 1.铅含量：儿童首饰中的铅含量不得超过 90 毫克/千克。
- 2.镉含量：儿童首饰中的镉含量不得超过 130 毫克/千克，如果珠宝

物品小到足以完全封闭在附表中说明的小部分圆筒内，而使用的力度不超过 4.45nis。

3.该条例将于 2018 年 11 月 2 日生效。

《纸浆模塑餐具》标准征求公众意见。日前，国家标准化管理委员会发布通知，征求《纸浆模塑餐具》食品领域相关国家标准（报批稿）的公众意见。该标准由全国食品直接接触材料及制品标准化技术委员会（TC397）负责归口制定，规定了纸浆模塑餐具的术语和定义、分类、要求、试验方法、检验规则、标志、包装、运输和贮存，适用于纸浆通过成型、模压、干燥等工序制得的纸餐具，包括模塑纸杯、模塑纸碗、模塑纸餐盒、模塑纸盘、模塑纸碟、模塑纸托等。纸浆模塑餐具安全要求应符合食品安全国家标准 GB 4806.8 食品接触用纸和纸板材料及制品的标准要求。

最新全球市场准入动态 | 阿根廷。据美国 UL 公司官方微信报道，阿根廷发布新决议(Resolution 169/2018)，取代目前决议(Resolution 171/2016)与修改决议 Resolution 207/2016 及 Resolution 390/2016 部分条文，新决议预计 2018 年 5 月 18 日起实施。主要变更如下：

照明设备、灯、手持器具等产品，若电压低于 50V 以下将不需要强制申请。除送样至当地测试或以互认协议申请认证外，于强制日期后，阿根廷当地官方发证机构(IRAM)将不受互认协议限制，可使用其他发证机构所签发的 CB 报告进行转证。于 2020 年起，第 4 类别型式认证(Type 4)认证模式将被移除，仅能申请第 5 类别标识认证

(System 5)或第 2 类别批次认证(System 2)等 2 种认证模式。减少市场抽测次数：

a.) 标识认证 Mark System→ 从每年 1 次延长至每 18 个月 1 次。

b.) 型式认证 Type System→ 从每半年 1 次延长至每年 1 次。

送至阿根廷进行当地测试的样品不再需要由发证单位核发不能贩卖声明(SDU Letter)，改由进口商透过在线系统提出需求，由主管机关核可，进而缩短进口测试样品时间。

海关严防欧盟造假食品入境。据中国检验认证集团深圳有限公司官网报道，日前，海关总署表示，欧盟方面查获的腐败肉类、化学染色金枪鱼等假冒劣质食品均仅系在欧盟市场销售，没有向欧盟之外的国家（地区）出口；西班牙查获的 8 吨假冒婴幼儿配方奶粉尚未流入西班牙市场，也未流入中国市场。海关部门将进一步强化进口食品安全监管，严厉打击进口假冒伪劣食品行为，严防不安全食品入境。

南德认证检测（中国）有限公司授予立邦涂料国内第一张可再生资源认证证书。据南德认证检测（中国）有限公司官方微信报道，日前，TÜV 南德意志集团（以下简称“TÜV 南德”）通过对国际知名品牌立邦涂料（中国）有限公司的评审，由德国总部为其立邦原生植萃漆系列产品颁发了 TÜV 南德在中国境内的第一张可再生资源认证证书。

广东：四年将认证百个“广东优质”品牌。据南方日报报道，

日前，广东省大力实施“广东优质”品牌培育工程。根据国家质检总局公布的数据，广东制造业质量竞争力指数近年来稳步提升。预计到2020年，“广东优质”品牌培育、发展和保护机制进一步健全，近100个品牌形象突出的产品和服务通过认证。截至目前，广东省共有19家企业被确定为工业品牌培育示范企业，共有“质量标杆”24个、无公害农产品1710个、绿色食品745个、有机农产品87个、有效期内省名牌产品2996个，获批命名“全国知名品牌创建示范区”总数达到20个，居全国第一。

河北省3类商品实施进口商品检验。据石家庄新闻网报道，日前，河北检验检疫局出入境检验检疫部门对部分进口纤维板、强化木、木家具增加检验检疫类别“M”（进口商品检验），具体包括：进口纤维板（HS编码为4411131900、4411141900、4411929000）、进口强化木（HS编码为4413000000）、进口木家具（HS编码为9403300090、9403400090、9403509100、9403509990、9403609100）。为保障通关顺畅，进口企业可向检验检疫机构申请先通关放行后补送原辅材料进行检测，检验检疫机构在中国电子检验检疫（E-CIQ）系统中实施人工干预，做好相关记录并跟踪产品流向，对后续检出不合格的产品将及时实施追溯召回等处理措施。对发现的产品质量安全问题，检验检疫机构将及时采取有效措施消除产品质量安全隐患和缺陷。

人造板新标准正式实施。据中华衣柜网报道，日前，新的国家标准GB18580-2017《室内装饰装修材料人造板及其制品中甲醛释

放限量》正式实施。在实施的人造板新标准之前，国内家具制造企业所遵循的标准是2002年实施的《室内装饰装修材料人造板及其制品中甲醛释放限量》(GB18580-2001)，这是人造板及其制品行业唯一的强制性国家标准。



进出口商品检验鉴定机构分会



检验鉴定机构分会

送：各会员单位，存档(2)
